

昭山,湘潭的“北大门”,北望长沙,西临株洲,可谓扼三市交通之咽喉。过去,昭山被京港澳高速、沪昆高速、京广铁路等分割成不同地块,给群众出行和项目引进带来不利。为此,近年,昭山着力打造“三纵四横”骨干路网,进一步促进长株潭城市群协同发展。



拉通昭山路,湘潭最快15分钟入长

“绿心昭山”20亿打通“三纵四横”路网,进一步促进长株潭协同发展

本报7月30日讯 今天,随着挖掘机的掘进,湘潭昭山示范区昭山路二期正一节节延伸,这条3.6公里长的道路修通后,湘潭到长沙最快只需15分钟。据悉,作为昭山“三纵四横”路网主骨架的昭山路二期,南起昭云路,北至长沙交界联通长沙新韶山南路。

从2013年开始,昭山示范区投资近20亿元,打通“三纵四横”路网,打造“昭山通衢”。随着路网的建设和拉通,一批项目纷至沓来,“绿心昭山”成新投资洼地。

【路网】“三纵四横”年内贯通

昭山,湘潭的“北大门”,北望长沙,西临株洲,可谓扼三市交通之咽喉。过去,昭山被京港澳高速、沪昆高速、京广铁路等分割成不同地块,给群众出行和项目引进带来不利。

为此,近年,昭山着力打造“三纵四横”骨干路网。“三纵”是指:连接湘潭与长沙湘江风光带(昭山段)、芙蓉大道,以及向北直通长沙新韶山南路、向南连接岳塘新城的昭山路。“四横”分别是指:红易大道,由东往西,通往株洲;昭云路将拉近昭山与株洲云龙示范区的距离;白合路向东将与株洲相连;昭华路通过即将建设的昭华大桥到达湘潭经开区。

昭山示范区住建局负责人介绍,该区“三纵四横”骨干路网将在今年基本拉通,进一步促进长株潭城市群协同发展。一个外衔内接、高质畅通的路网环境将在昭山示范区初步形成。

此外,京港澳高速、沪昆高速昭山互通工程已获省高速公路管理局批准,征拆工作正在进行,将在近期开工建设。长株潭城际铁路设有昭山站,并且将在2016年实现通车。

【进度】上半年完成投资28.9亿

道路通畅了,环境更美了,让昭山这块投资洼地渐成价值高地。中建仰天湖绿色养生示范城、昭山晴岚、昭山景区提质改造……一个个招商项目稳步推进;深圳华侨城、潇湘电影集团、湖南中医药大学……一批批企业高层到昭山考察,表达投资意向。

前不久,昭山示范区4个重点项目集中开工,既有重点基础设施建设项目,也有民生保障工程,总投资5亿元。这标志着昭山示范区“百日会战”掀起了新一轮建设高潮。

在昭山示范区昭华路景观工程、昭山上跨沪昆高速桥梁、昭山路附属工程、昭山景区昭山古寺落架大修工程等项目建设现场,到处都能看到工人忙碌、机器轰鸣的热闹景象。

昭山示范区管委会主任成秋兴介绍,该区决定在2015年7月20日至10月30日期间,开展项目建设、招商引资、征地拆迁“三大攻坚·百日会战”行动,加快区域发展。今年,该区共安排重点项目46个,年度计划投资76.57亿元。其中市级重点项目35个,年度计划投资60.12亿元,上半年,已完成投资28.9亿元,为年度计划的48.1%。

目标 争创国家级生态文明示范区

昭山素有长株潭“生态绿心”的美誉,区内负氧离子每立方厘米含量高达5500个以上,是长株潭的最高值地区。根据《长株潭城市群生态绿心地区总体规划》,昭山示范区绿心规划面积为68平方公里,占湘潭市绿心规划面积50%以上。近年来,该区将绿心保护作为重中之重,加大林相改造和植树造林力度,提升森林覆盖率。

昭山示范区党委书记杨晓军表示,以争创国家级生态文明示范区、国家级文化产业园区、国家级旅游度假区为目标,昭山将充分利用好“绿心”核心区的天然生态优势,围绕“一江”(湘江)、“两片区”(金屏、玉屏生态片区)、“三山”(昭山、虎形山、凤形山)、“四水”(仰天湖、东风水库、朝阳渠、王家晒渠)做好生态文章,规划建设好露营基地、景区提质改造、美丽乡村等项目。

同时,将区位优势转化为流通优势,融入区域发展。继续完善“三纵四横、一水、一条轻轨、两条高速公路、五条铁路”的综合立体交通网络,促进人流、物流、信息流集聚,推动湘潭城区“北进”。

■记者 刘晓波 通讯员 胡宁



阅读区里,读者已经坐得满满当当。

藏书近万册,请君免费读

本报7月30日讯 29日,常德市白马湖街道富强社区书屋内挤满了中小学生,大家都在认真地阅读书籍。家住附近的陈佳佳今年14岁,她告诉三湘都市报记者:“以前放假就在家上网,现在有了书屋,就可在书屋里看好玩的课外书籍了!”富强社区书屋是常德市首家“社区书屋”,从6月份开始筹划建设。它是常德市第一家功能最全的社区书屋,藏书近万册、全天免费开放。

全天候免费借阅

“我今天一早就过来办理了借阅卡,以后看书就方便了。”爱书之人徐林说。书屋坐落在社区一四合院内,占地130多平方米,环境简

约、温馨、舒适。社区书屋分为三大块:少儿阅读区、成人阅读区及老人休闲区。

目前该社区书屋藏书近万册,全都是社区工作人员与新华书店联合挑选,以及社会爱心企业捐赠的。

“社区书屋的开放时间为早上9点到晚上8点,我们专门聘请了4名管理人员,帮助处理图书管理工作,为来阅读的人员提供咨询、推荐、借阅等服务。”富强社区党委书记燕琴介绍,“周边市民都可来办理借阅卡,借阅卡可免费借书,半个月内存还即可。”

“三托”书屋成精神家园

“社区书屋还有免费的‘三托服务’。”常德市白马湖

街道党委书记宋雨泓介绍。据了解,所谓“三托服务”是指“托残、托老、托幼”,让社区书屋成为残障学员的“全天候课堂”、老年人的“半天候休息课堂”、未成年人的“四点半课堂”。

“我们为社区的残障学员开设了专门的学校。”燕琴说,目前富强社区阳光家园共有学员12人,孩子们早上由家长送来,放学后,再由家长接回家。

据了解,常德市为加快建设文化强市,将通过3年左右的时间,逐步建立形成“政府引导、社会动员、活动推动、全民参与”的“书香社区”活动长效机制,建成一批功能齐全、设施完善、覆盖城乡的公共阅读空间,打造一批“书香社区”。■记者 聂诗荷

《心动瞬间》户外相亲旅游节目第一季落幕

本报7月30日讯 7月26日晚,备受全国单身男女关注的大型户外相亲旅游节目——《心动瞬间》第一季,在湖南永顺响河村璀璨的夜空下落幕。十位参加节目的嘉宾和全体工作人员在山间的田坪里,踏着鼓点跳起了土家摆手舞。

由中国微商BEE团队

冠名的第一季《心动瞬间》,是由湖南日报报业集团华声在线主办的一档网络独播、无脚本、户外相亲旅游真人秀节目,采用一对多嘉宾搭配模式,男女嘉宾必须经过多次趣向随机选择配对成约会搭档,每次配对要双方或集体共同完成某些指定任务方可配对成功。大家在选

择搭档、挑战任务的过程中增进了解,在全程全角度拍摄的情况下流露出真性情。目前《心动瞬间》第一季已经完成拍摄,预计8月20日正式全球上线播出。届时,4男6女或浪漫或激烈或温馨或残酷的故事,以及永顺响河村纯天然的美将一并展现给全国观众。■向珊珊

医疗

最强放疗设备首次入湘

可同时治疗不同部位多个病变肿瘤

本报7月30日讯 对于患有同一器官或多个器官的多个病变的肿瘤患者而言,用目前的治疗手段完成这些治疗往往要做多个治疗计划,这样不仅花费更多的时间、精力和费用,还很难达到保护正常组织器官的目的。

近日,经国家卫计委批准,湖南省肿瘤医院耗资4400万元引入被业内称为当前世界上最先进的TomoHD机(螺旋断层放射治疗系统),在放射治疗更加精准的同时,最大限度减少正常组织的放射剂量,还能缩短治疗时间,尤其适用于极其复杂的肿瘤。据悉,这也是全省首台TomoHD机。

该院放疗科主任胡炳强教授介绍,螺旋断层放射治疗系统(机)是目前最为理想的放射治疗系统,简单地说无论是单个或多个肿瘤,也无论相距多远,都能在一个计划中同时治疗且可以保护好正常组织器官。

如某个肺内肿瘤患者同时有胸壁、椎骨,甚至腹腔也有需要治疗的病变,用TomoHD治疗系统可在一个治疗计划中同时解决,对于这种情况,如用目前的常规治疗,不仅费用高且效果差。“对不同的患者而言,治疗费用会有升有降,但整体治疗费用不会有大的增加。”胡炳强说。

目前该设备国内装机不足10台,胡炳强说:“设备已送达医院,安装调试顺利的话,预计年底可正式投入使用。”

■记者 洪雷 通讯员 彭萍